

# 精准预警防诈骗 避免群众受损失

本报讯(记者 柴满良 通讯员 孙海荣)近日,乌兰察布市察哈尔右翼后旗公安局白音察干第一派出所快速反应,果断处置,成功阻止一起网络电信诈骗案件,保障了人民群众的财产安全。

当日,该局110指挥中心接到孙某报警称,其妻子张某接到一名自称是武汉市公安局民警的电话,这位“民警”准确地说

出她的个人信息并称她涉嫌一起洗钱案件,要求其配合调查。张某一听到自己参与了“违法”行为,顿时慌了神,随后,便按照电话要求,通过QQ向其发送资料。孙某结合之前自己看到的反诈宣传,担心其妻子可能已遭到网络诈骗,但妻子张某不听劝阻,便向民警求助。接警后,派出所民警立即找到张女士,明确告知其是电信诈骗,将

常见电信诈骗手段向她一一解释清楚。通过民警耐心地给张某分析了此类诈骗的手段和方法,并列出了相关例子的情况后,张某恍然大悟,明白自己确实遭遇了电信诈骗。

该起电信诈骗警情的成功劝阻,及时避免群众遭受财产损失,彰显了基层派出所民警为民办实事的服务宗旨。

## 多措并举“铺路搭桥” 助力战士成长成才

巴彦淖尔讯 为进一步做好2021年度部队院校招生考试工作,帮助考学战士实现成才愿望,连日来,武警内蒙古总队巴彦淖尔支队坚持以兵为本,站在战士成长进步和长远发展的角度,多措并举为考学战士圆梦“保驾护航”。

该支队坚持以兵为本,从战士成长进步的角度考虑,提前谋划、全力准备,着力引导各中队在学习、工作、生活上给予关心和帮助,让全体考生心无旁骛地复习,全力迎接考试。除了认真复习文化课,军事科目也是关键一环,各中队为考学战士量身打造“训练套餐”,对体能短板进行补训,确保每名考生素质过硬。同时,针对战士出现考前压力过大的情况,支队通过开展文体活动,帮助备考战士释放心理压力,为考生营造和谐的环境,调适紧张情绪,帮助考生甩掉包袱,确保每名考生以完备的状态迎接考试。

(聂金博 安鹏飞)

## 强化政治引领 坚定理想信念

本报讯(记者 李谱新 通讯员 杨硕超)近日,武警内蒙古总队鄂尔多斯支队执勤一大队利用“理论学习日”,组织官兵对《中国共产党军队委员会(支部)工作规定》等制度规定进行了认真学习,进一步提高了大队政治能力、学习能力和落实能力,为健全基层党委工作制度,优化党支部组织生活制度,高效发挥党组织功能奠定了坚实基础。

该大队经常组织官兵通过重温入党誓词、过好政治生日、组建党员尖刀班、强化任务淬炼等方式,提高官兵的党性修养和政治觉悟。此外,大队还积极组织党员干部严格对照党章党规开展自查、互查,深入查找存在的问题与不足,充分发挥好组织生活的“精神洗礼”作用,激发党员干部自我改正、自我奋进的责任意识,为持续提升创造力、凝聚力和战斗力提供不竭动力。

## 禁毒宣传进校园 护航花朵促成长

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗公安局禁毒大队民警前往察右中旗第二中学开展校园毒品预防教育宣传活动。

活动中,民警通过与学生互动、观看视频、发放禁毒宣传资料等方式,向学生普及禁毒知识,使其认知毒品带来的危害及如何防毒拒毒等,并宣传了国家禁毒的法律法规,让学生提高防毒能力,防毒意识。

“青少年学生好奇心强,防范意识相对薄弱,活动的开展有效提升了同学们的识毒、防毒、拒毒能力,有助于同学们树立‘珍爱生命,拒绝毒品’意识,确保‘学生不涉毒,校园无毒’。”禁毒大队副队长吉日嘎说道。

通过宣传教育活动,同学们纷纷表示,要坚决做到不好奇、不受诱惑、不进易染毒场所、不与吸毒人员来往,自觉远离毒品。

(樊明霞)

## 形式多样学党史

乌兰察布讯 “为什么学党史?怎么学党史?学好党史做什么?”带着这些问题,武警内蒙古总队乌兰察布支队全体官兵在党史学习教育中积极寻找答案。

在党史学习教育中,该支队合理融入主题教育,要求所属中队科学统筹,充分利用“周三教育日、主题党日、武警小讲堂、训练间隙、课余时间”组织官兵学习党

## 学以致用见行动

史,知党史、爱党史,学有收获、学有启发、学以致用。同时,该支队充分利用军营广播、手机网络、微信公众号、军职在线等载体,将党史学习教育融入全体官兵的日常生活,号召全体官兵多读、多听、多看,让全体官兵自觉将党的优良传统转化为实际行动,持续走实走深党史学习教育。

(郭成 杨传东 郝琛)

## 保持高压严管态势



为推进重点交通违法行为整治工作,全力遏制重大交通事故的发生,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队紧紧围绕“减量控大”工作,对各类交通违法行为保持高压严管态势,为人民群众营造安全有序的道路交通环境。

李亮 郝彩雨 摄

## 推进宣传阵地建设

城关讯 近日,乌兰察布市公安局交管支队兴和县大队组织民警深入辖区村庄,以“一栏一标语”为主题建立交通安全宣传阵地,开展交通安全活动,筑牢农村道路交通安全防线。

该项工作开展以来,该大队以安全提示为重点,积极按照行政村“一栏一标语”的标准,每月完成乡村宣传阵地15%覆盖面的要求,在110国道沿线行政村设置交通安全宣传阵地,开辟交通安全宣传专栏,制作言简意赅的交通安全宣传横幅,安装

## 筑牢交通安全防线

在宣传阵地醒目的位置,突出交通安全常识、交通安全自我保护等内容。

同时,大队还拟定了每个月的宣传主题,扎实开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲,重点向广大农村群众宣传讲解无证驾驶、酒驾醉驾、疲劳驾驶、农用车辆非法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等危害,着重宣传不遵守交通规则导致的违法行为的危害及造成的严重后果,让群众养成参与道路交通活动的良好习惯。

(王志乘)

## 酒后执意驾车

扎兰屯讯 入夏以来,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队全力加强对农村地区的巡逻管控,近日,查获一起较为典型的饮酒驾驶机动车违法行为。

民警在辖区内巡逻管控时,一个在行驶过程中的二轮摩托车在见到民警时,有意调头。民警发现这一情况后,立即要求其靠边停车,依法接受检查。在依法检查过程中,该驾驶员身上散发了浓烈的酒精味,经呼吸式酒精测试,该驾驶员体内酒精含量

## 被查追悔莫及

为45mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车且无效机动车驾驶证。

民警经询问得知,该驾驶员名为邹某某,中午跟朋友在离家不远的饭店聚餐,期间喝了酒。聚会结束后,邹某某认为离家很近,便不听朋友们的劝阻,执意骑摩托车回家。令邹某某没想到的是,在离家不到200米的地方,被大队民警查获了其饮酒驾驶机动车违法行为。

(马思聪)

## 参观红色教育基地

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 闫玲娟)近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所组织开展“参观红色教育基地,深化党性主题教育”为主题的党日活动。

此次党日活动通过参观历史文物、重温“入党誓词”、进行思想汇报等方式,重温红色历史,感悟革命初心,激发爱国激情,进一步激励广大党员坚定信念,促进广大

## 深化党性主题教育

党员提高工作积极性和主动性,充分发挥党的先锋模范作用。

自党史学习教育开展以来,该所党组高度重视,迅速行动,牢牢把握党史学习教育重点和目标要求,结合正在开展的政法队伍教育整顿,精心组织、紧盯关键任务,多措并举,推进党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

## 专家团队健康义诊 综合分析提出建议

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队邀请锡林郭勒盟中心医院麻醉科、超声室、骨科、心电图室、输血科等科室10名医生组成的专家团队携带医疗设备为支队指战员进行健康义诊。

义诊中,医生首先根据消防救援队伍职业特点,针对指战员日常执勤作战和训练过程中容易引发的常见病及心肺复苏等基础急救知识进行了详细讲解。随后,专家团队为指战员进行了血压测量、内脏彩超、运动伤病现场诊疗等内容的义诊服务,耐心解答了指战员咨询关于伤病预防和卫生健康方面的问题,并根据指战员个人身体状况及检查结果对指战员个人健康情况进行了综合分析,给予针对性的健康建议。

(赵磊亮)

## 模拟演练地震救援 检验队伍应急能力

乌海讯 近日,乌海市消防救援支队坚持实情、实景、实兵、实装标准,组织开展全市消防救援队伍地震救援实战拉动演练。

演练模拟:2021年5月11日6时32分在海南区公乌素镇附近发生6.3级地震,震源深度10公里,受灾人数近万人。接到灾情上报后,支队第一时间启动《乌海市重特大地震应急处置预案》,调集支队轻型地震救援队及政府相关职能部门,采取公路运输方式,共15车90人赶赴现场处置。

此次拉动演练,本着从难从严、从实战出发的原则,围绕地震救援队伍的管理、搜索、营救、医疗、后勤五大方面能力,设置力量调派、模块化携行、徒步行进、行动基地搭建、生命搜索、防疫洗消、医疗救助、专家评估、现场协调、应急通信、总结讲评等23项救援科目。演练进一步完善了地震救援车辆装备配备,优化力量编成,规范地震救援程序,行动要则和技战术措施,强化了携行运输保障机制与能力,进一步检验地震救援队伍的管理、搜索、营救、医疗、后勤等五大方面能力,切实提高了消防救援队伍整体应急救援水平。

(张玲珊 黄兆哈)

## 自主研发小程序 服务群众少跑腿

巴彦淖尔讯 为了持续优化消防执法营商环境,适应移动互联网时代下的消防安全宣传新需求,临河区消防救援大队自主研发的消防“技术预约服务”小程序应运而生。

消防“技术预约服务”让有需要服务的社会单位到消防站参观,相关技术服务、消防培训迁移到网上进行办理,是让群众少跑腿的一项便民工程。人们通过使用消防微信小程序,可以真切感受到消防安全就在身边,实现用户线上预约和线下服务,进而形成人人关注消防、参与消防、学习消防、支持消防的良好社会环境。

(临河区消防救援大队供稿)

## 主题餐厅再添“新成员” 拓宽消防宣传新格局

敖勒召其讯 近日,鄂尔多斯市消防救援支队鄂托克前旗消防大队与德克士携手打造的消防主题餐厅正式对市民开放,鄂尔多斯消防主题餐厅再添“新成员”。

该消防主题餐厅是集日常餐饮、消防元素展示、消防常识学习于一体的多功能餐厅,内部设置点餐引导区、市民就餐区、消防文化区、消防安全小课堂区等。整个餐厅以消防人物、车辆、器材等各类消防元素符号为装饰,生动体现了消防主题形象的巧妙性。玻璃上张贴着内蒙古消防职业文化形象宣传人“小蓝和他的朋友们”,将消防知识以漫画卡通形象等形式向市民呈现,打破固有的消防宣传模式与格局,激发群众对于消防的兴趣及学习消防安全知识的主观能动性,引导群众积极参与消防宣传,进一步拓宽了消防宣传新格局。

(王金梅)

内蒙古消防救援总队提示:电视机等家用电器着火后,要先切断电源,再用灭火器或湿棉被覆盖灭火;油锅起火,应先关闭炉灶,再盖上锅盖或用大块湿布覆盖灭火,还可向锅内倒入蔬菜,冷却灭火。

